

# ТРУДОВОЕ ЛЕТО МАШЕРОВЦЕВ

Лето – замечательная и удивительная пора, которая позволяет каждому студенту нашего университета хорошо, а главное – качественно и с пользой провести свое свободное время.

По традиции в этом году отличную возможность временного трудоустройства молодым людям предоставила ПО ОО «БРСМ» ВГУ. Так, на территории нашей страны и за ее пределами в составе 39 студенческих отрядов работали 482 активных, целеустремленных и замотивированных Машеровца.



**Мария Дьяченко,**  
студентка 3 курса ФМИИТ:

– Этим летом я трудилась в ВДЦ «Орленок» (Российская Федерация) в детском лагере «Юнармеец» в составе студенческого педагогического отряда «Феникс» имени Героя Советского Союза Александра Семеновича Азончика. В качестве вожатой я присматривала за своими воспитанниками, занималась подготовкой с ними творче-

ских номеров и проведением различных сборов, решала проблемы, возникающие в отряде, а также вела педагогическую документацию. А будучи старшей вожатой, я старалась контролировать эмоциональное состояние других воспитателей, поддерживала и оказывала им посильную помощь в трудную минуту, искала выход из непредвиденных ситуаций, организовывала

различного рода мероприятия и т.д. Работы было немало, однако я старалась со всем справляться. И, думаю, что у меня все получилось.

Что касается сложных моментов, то отмечу, что не всегда было просто поддерживать дисциплину, так как среди ребят были подработки со сложной судьбой. А еще далеко не все дети хотят проявлять активность, и нужно было их

замотивировать. Мой график работы 24/7 ни на минуту не давал расслабиться. Но все же я очень рада, что мне во второй раз удалось поработать именно здесь.

Ранее я слышала такое высказывание, что «Орленок» – это люди. И это на самом деле так. Я очень сблизилась и подружилась, а также обменялась опытом с вожатыми, которые, как и я, приехали сюда по зову сердца и велению души. А еще «Орленок» – это такие разные, но очень талантливые и креативные дети, которые каждый день заряжали меня энергией и позитивом. Скучать нам точно было некогда! Слезы радости от побед, искренность эмоций во время вечерних огоньков, яркие и запоминающиеся впечатления от посещения Геленджика, Сочи и Новороссийска... Это лето стало для меня незабываемым! И я очень рада, что смогла с пользой провести свое свободное время.





**Анастасия ШАБУСОВА,**  
студентка 4 курса ЮФ:

— В этом году я работала комиссаром Республиканского производственного трудового проекта «Автозаводец-2024», который реализовывался на базе ОАО «МАЗ». Для меня это был новый опыт, благодаря которому мне удалось в полной мере развить такие свои личностные качества, как ответственность, организованность и самостоятельность. До этого я была вожатой в детских оздоровительных лагерях. Сейчас же мои основные обязанно-



сти были связаны с организацией культурно-массовой деятельности участников проекта – ребят, которые на протяжении двух месяцев трудились на заводе «МАЗ». Они посещали экскурсии, занимались творчеством (конкурсы «Отрядная визитка» и «Творчество – это про нас!»), конкурсы средств индивидуальной защиты, отрядных уголков, агитационных плакатов и т.д.), спортом и др.

Безусловно, сперва мне было

непросто, но со временем я поняла суть моей работы. Это трудовое лето запомнилось мне новыми знакомствами, тем, что я обрела полезные контакты, а также надежных друзей, с которыми у меня сложились теплые и доверительные отношения. А еще благодаря временному трудоустройству я неплохо заработала, научилась справляться с неожиданными ситуациями и не бояться препятствий в будущем.



**Наталья КОРОВИКО,**  
студентка 4 курса ФХБигН:

— Это было мое третье трудовое лето. Ранее я работала в ДОЛ «Лесная поляна» и ВДЦ «Орленок» (РФ). В этом году вместе с другими ребятами из студенческого педагогического отряда «Пламя» имени Героя Советского Союза Петра Мироновича Машерова мне посчастливилось получить новый и бесценный опыт в НДЦ «Зубренок». Это место, которое с самого начала произвело колоссальное впечатление. Здесь я трудилась на протяжении трех смен, активно общалась с доброжелательными и приветливыми сотрудниками центра, а также взаимодействовала с милыми, веселыми, энергичными, озорными и неподражаемыми воспитанниками, с которыми мы в режиме нон-стоп готовились к всевозможным масштабным мероприятиям. По моему мнению, вожатый – это тот человек, которому все по плечу, поэтому я старалась находить выход из любой ситуации.

Уверена, что студенческий отряд – это ценный жизненный опыт и прекрасная возможность не только научиться работать в команде, но и заработать на свою мечту. Так я приобрела свой первый фотоаппарат, о котором мечтала с детства.



**Валерия КРОТ,**  
студентка 4 курса ЮФ:

— Этим летом в составе педагогического студенческого отряда «От рассвета до заката» имени Героя Советского Союза Израиля Соломоновича Бескина я трудилась вожатой в Беларуси

(ДОЛ «Лесная сказка») и за рубежом (ДОЛ «Мирас-Наследие», РЦ «Лето», Республика Татарстан). Если говорить о работе за границей, то самое сложное для меня заключалось в том, что в период моего пребывания в другой стране я очень скучала по Родине. Также мне не хватало блюд белорусской национальной кухни и некоторых молочных продуктов. Как нас встретили в Татарстане? Очень тепло и гостеприимно. Помню, как в первый день нас угощали пирогами, приготовленными по национальным рецептам, вкус которых мне запомнился надолго. Примечательно, что местным детям было интересно знакомиться с белорусской культурой. Мы учили их белорусскому языку, а они нас – татарскому. Отмечу, что из

наших подопечных получились довольно неплохие учителя, потому как в итоге я выучила немало базовых слов и фраз на татарском. Что интересно, вечерами и маленькие дети, и ребята постарше не могли уснуть без сказки и «калыханки» именно на белорусском языке.

Подводя итоги этого лета, я могу смело сказать, что оно подарило мне огромное количество положительных, ярких, красочных воспоминаний и ярких, незабываемых моментов. Я получила бесценный опыт, начала изучать новый иностранный язык и обрела верных друзей. Здорово, что благодаря белорусским студенческим отрядам я смогла поработать за границей и познакомиться с культурой другого государства.



**Максим ПУПИН,**  
студент 3 курса ФМИИТ:

— В этом году я был командиром студенческого производственного отряда «Сталь» имени Героя Советского Союза Петра Васильевича Кондратьева, бойцы которого трудились на ЗАО «Атлант». Машеровцы

работали слесарями-сборщиками бытовой техники и выполняли различные виды работ (мойка, стыковка, заправка, грузчик, заземление, прудука). Мы жили по три человека в комнате в общежитиях БГАТУ, расположенных рядом с метро, поэтому

добираться до завода не вызывало никаких трудностей. Как командир отряда я контролировал, чтобы все ребята доезжали до места работы, а в свободное время дружно готовились к различным мероприятиям. Собраться всем вместе, чтобы что-

то сделать и порепетировать, нам было непросто, потому что бойцы работали в разные смены. Однако мы приложили максимум усилий для постижения поставленной цели. Это, кстати, нас очень сплотило. За время участия в молодежном производственном трудовом проекте «Атлант» мы стали одной маленькой семьей и в итоге заняли третье место.

Я уверен, что трудоустройство летом – это отличная возможность для каждого молодого человека почувствовать на себе некоторые тонкости взрослой жизни, заработать деньги, попробовать свои силы в новом деле, получить ценные знания и найти надежных друзей.

**Подготовила**  
**Виктория АЛЕКСАНДРОВА.**  
Фото из личного архива респондентов.

